

吴谢宇弑母案一审公开宣判

被告人被判处死刑

新华社 王成

26日上午,福建省福州市中级人民法院依法对被告人吴谢宇故意杀人、诈骗、买卖身份证件案进行一审公开宣判。法院以被告人吴谢宇犯故意杀人罪、诈骗罪、买卖身份证件罪,数罪并罚,决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处罚金人民币十万三千元。

法院经审理查明:被告人吴谢宇悲观厌世,曾产生自杀之念,其父病故后,认为母亲谢天琴生活已失去意义,于2015年上半年产生杀害谢天琴的念头,并网购作案工具。2015年7月10日17时许,吴谢宇在家中将谢天琴杀害,并在尸体上放置床单、塑料膜等75层覆盖物及活性炭包、冰箱除味剂。后吴谢宇向亲友隐瞒谢天琴已被其杀害的真相,虚构谢天琴陪同其出国交流学习,以需要生活费、

学费、财力证明等理由骗取亲友144万元予以挥霍。为逃避侦查,吴谢宇购买了10余张身份证件,用于隐匿身份。

法院认为,被告人吴谢宇故意非法剥夺他人生命,其行为已构成故意杀人罪;以非法占有为目的,隐瞒真相,虚构事实,骗取他人钱财,数额特别巨大,其行为已构成诈骗罪;为逃避刑事处罚,购买身份证件,其行为已构成买卖身份证件罪,应依法予以并罚。吴谢宇为实施故意杀人犯罪,经过长时间预谋、策划,主观恶性极深,犯罪手段残忍。吴谢宇杀害母亲的行为严重违背家庭人伦,践踏人类社会的正常情感,社会影响极其恶劣,罪行极其严重。到案后虽如实供述犯罪事实,但不足以对其从轻处罚。遂作出上述判决。

被告人近亲属、人大代表、政协委员、媒体记者及群众代表旁听了宣判。

被控受贿4.6亿余元

中央巡视组原副组长董宏受审

新华社

2021年8月26日,青岛市中级人民法院一审公开开庭审理了中央巡视组原副组长董宏受贿一案。

青岛市人民检察院起诉指控:1999年至2020年,被告人董宏利用担任广东国际信托投资公司破产清算组成员、海南省委副秘书长、北京市人民政府副秘书长、原中央文献研究室副主任、中央巡视组副组长等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件,为有关单位和个人在

项目开发、工程承揽、职务提拔等方面谋取利益,直接或者通过他人非法收受相关人员给予的财物共计折合人民币4.6亿余元,提请以受贿罪追究其刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人董宏及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,董宏进行了最后陈述并当庭表示认罪悔罪。人大代表、政协委员、新闻记者及各界群众近二十人旁听了庭审。

庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

张家界：景区消杀迎开园



8月26日,在张家界天门山景区入口处,工作人员在进行消杀作业。

当日,在湖南省张家界市天门山景区,工作人员抓紧消杀作业,为重新开园做好准备工作。据了解,张家界市8月25日已全域调整为低风险地区。

新华社 陈思汗 摄

可可西里藏羚羊大规模迁徙产仔结束

新华社 王金金 周盛盛

记者从三江源国家公园管理局长江源园区可可西里管理处获悉,今年可可西里藏羚羊大规模迁徙产仔于近期结束,监测数据显示回迁藏羚羊数量稳步增长。

藏羚羊迁徙是世界范围内最为气势恢弘的有蹄类动物大迁徙之一。据可可西里管理处五道梁保护站巡山队员观测,今年5月2日,首批待产雌性藏羚羊通过青藏铁路、青藏公路动物通道向产仔地可可西里卓乃湖进发;7月上旬开始,结束产仔的雌性藏羚羊携幼仔陆续返回原栖息地。

可可西里管理处主任布周说:“目前可可西里藏羚羊大规模迁徙产仔已经结束,这几天还有零星的雌性藏羚羊和藏羚羊幼仔陆续经过青藏公路、青藏铁路。截至8月16日,巡山队员记录回迁藏羚羊有6185只,较去年增加233只。”

国家一级保护动物藏羚羊,是维持青藏高原生态系统平衡的重要物种。我国藏羚羊保护专家、陕西省动物研究所(西北濒危动物研究所)研究员吴晓民说:“在多方保护下,随着藏羚羊对青藏铁路和青藏公路的逐步适应,近年来藏羚羊迁徙产仔的路径、区域逐年扩大,回迁数量不断增加,这说明藏羚羊的产仔地、栖息地以及迁徙通道的保护工作取得了显著成效。”

美国一监狱给囚犯发驱虫药防治新冠

新华社

美国阿肯色州一座监狱的医生给囚犯开伊维菌素,用于抵御新冠病毒。联邦卫生官员先前警告,这种抗寄生虫药不得用于防治新冠感染。

据美联社25日报道,阿肯色州西北部华盛顿县治安官蒂姆·赫尔德24日晚证实,为这座监狱提供医疗服务的卡拉斯健康矫正中心一直向囚犯提供伊维菌素。

这座监狱可以关押710名囚犯,赫尔德没有说明多少人领到伊维菌素。卡拉斯健康矫正中心主管罗伯特·卡拉斯说,这座监狱迄今发生531例新冠感染,无人死亡,只有一名患者入院;67%的囚犯已经接种疫苗。

卡拉斯称,伊维菌素只是他给囚犯开的9种新冠防治药物之一,并没有强迫囚犯服药。而赫尔德说:“无论医生开什么药,都不在我的管辖范围内。”

美国食品和药物管理局先前批准伊维菌素用于人类和动物治疗由寄生虫引起的疾病,但没有批准用于治疗或预防人类感染新冠病毒。药管局警告:“除非用于临床试验,使用未经药管局批准或授权的疗法治疗新冠,可能造成严重伤害。”

不清楚卡拉斯开伊维菌素时,是否告知囚犯这种药未获批用于防治新冠。

民权团体美国公民自由联盟批评给囚犯乱开药,要求“立刻停止这种做法”。

阿肯色州一些共和党议员曾吹捧伊维菌素为治疗新冠的可选择疗法。但制药商美国默克公司2月明言,伊维菌素对新冠感染有潜在疗效的说法“缺乏科学依据”。

阿肯色州和密西西比州卫生官员本周警告居民,不要服食兽用伊维菌素治疗新冠。这两个州的毒物管制中心近期接到报告服用这种兽药后疑似中毒的电话大幅增加。

埃及发现4300万年前半水生鲸鱼化石

新华社 吴丹妮

据埃及中东通讯社及金字塔在线网站25日报道,埃及环境部长亚丝明·福阿德当天宣布,埃及相关团队在法尤姆省发现一种生活在4300万年前的半水生鲸鱼化石。

福阿德在声明中说,所发现的化石属于一种可在陆地行走、水中游泳,下颌肌肉力量强大的物种,以捕食其他动物为生。

报道说,这次发现由埃及鲸鱼谷古生物遗址研究团队、埃及高等教育和科学研究部以及埃及曼苏拉大学共同合作完成。化石的后续检查工作将由曼苏拉大学的研究人员进行,这也是该校继在埃及西部发现曼苏拉龙化石之后的又一重大发现。

埃及法尤姆省的“鲸鱼谷”是古鲸类化石的重要发现地和展出地,位于首都开罗西南方向的沙漠深处,这里4000万年前是一片汪洋。“鲸鱼谷”于2005年被列入世界自然遗产名录,成为埃及第一处世界自然遗产。

百余名阿富汗人抵达墨西哥

8月25日,阿富汗人抵达墨西哥首都墨西哥城国际机场。

据墨西哥外交部25日消息,百余名阿富汗人抵达墨西哥首都墨西哥城。

新华社 弗朗西斯科·卡涅多 摄

